

**ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 МАЯ 1992 г.**



НАШ САЙТ В ИНТЕРНЕТЕ RKRP72.RU

**ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!**

**За нашу Советскую Родину!**

# **ТРУДОВАЯ ТЮМЕНЬ**

**ЦЕНА 15 РУБ.**

**ФЕВРАЛЬ  
2025 г.  
№8 (1687)**

**ГАЗЕТА ТЮМЕНСКОГО ОБКОМА РКРП(б)-КПСС, ОБКОМА РОТ ФРОНТА,  
СОВЕТОВ РАБОЧИХ, КРЕСТЬЯН, СПЕЦИАЛИСТОВ И СЛУЖАЩИХ**

## **С Днём Советской Армии и Военно-Морского Флота СССР!**

### **Поздравление ЦК РКРП(б)-КПСС**

23 февраля 1918 года, когда над молодой и неокрепшей Советской властью нависла угроза контрреволюции и разделя России между империалистическими государствами, под лозунгом защиты социалистического Отечества были созданы Рабоче-крестьянская Красная Армия и Красный ВМФ – пролетарские Вооружённые Силы.

До сегодняшнего дня идут горячие споры о причинах победы пролетарской России в Гражданской войне, в том числе и над коалицией интервентов западных стран в 1918-1921 гг. Это стало возможным потому, что большевики в борьбе за социальную справедливость на практике обеспечили не только единство армии и народа, но и личным примером показали, что означает борьба за интересы своего класса!

Годы Великой Отечественной войны (1941-1945) подтвердили принцип, что именно существование СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ОТЕЧЕСТВА является мощнейшим мотивом для его защиты вплоть до самопожертвования каждого члена социалистического общества. Таким образом, пока господствует в государстве идеология необходимости защиты пролетарской демократии, социальной справедливости и свободного созидательного труда – Пролетарская Армия непобедима, а контрреволюция невозможна.

Классовый подход в историческом анализе позволяет вскрыть причины контрреволюционного переворота 1991-1993 гг. и ответить на вопросы «Почему стали возможны ликвидации КПСС и СССР? Почему Армия не захотела защищать СВОЁ Отечество?». Ответ прост. После смерти И.В. Сталина, не без участия троцкистов, проходила «кадровая революция», позволившая подменить содержание коммунистического начала в СССР на мелкобуржуазное. И главное, всё это делалось на фоне революционной фразеологии. По сути, насыщались двойные стандарты. Внедрялась система ложных ожиданий у советских людей, а на этой основе дискредитировались КПСС и Советская власть, а вместе с ними и Советская Армия и ВМФ.

Однако, Российская армия по своему социальному составу закономерно была, есть и будет ПРОЛЕТАРСКОЙ. Это означа-

ет, что противоречия, существующие между финансово-олигархическим капиталом и военнослужащими, которые из народа, будут обостряться вплоть до антагонистических, что и демонстрирует СВО России на Украине. Двойные стандарты в пони-



мании «патриотизма» и «отечества» уже приводят к тому, что военнослужащие – участники боевых действий, вкладывают своё, классовое содержание в цели и задачи ведения СВО. Зреют вопросы типа: «За что мы проливаем кровь? За господство коррупции, правового беспредела, скрытой безработицы, обнищания наших семей, роста прибылей финансового капитала и т.п.?» А ведь на ЭТИ ВОПРОСЫ придётся отвечать. И уже не убеждением, но порой силовым методом начинают отвечать тем, кто на местах избирается во власть по программе «Время Героев».

ЦК РКРП(б)-КПСС отмечает, что законы науки (марксизм-ленинизм-сталинизм) никто не отменял. Пролетарский состав сегодняшней Российской армии объектив-

но придет к убеждению, что он плоть от плоти народный, а значит, у него должно быть СВОЁ ОТЕЧЕСТВО, в защиту которого он готов погибнуть, но ИСКЛЮЧИТЬ ЭКСПЛУАТАЦИЮ чужого труда. Он просто обязан обеспечить достойную жизнь ЧЕЛОВЕКА СОЗИДАТЕЛЬНОГО ТРУДА и его семьи. Такова была, есть и будет сущность Красной Армии и Красного Военно-Морского флота.

ЦК РКРП(б)-КПСС поздравляет всё прогрессивное человечество со 107-й годовщиной Советской Армии и Военно-Морского флота и выражает готовность партии к совместной борьбе за СВОЁ ОТЕЧЕСТВО. Наши лозунги: Пролетарии и угнетённые народы постсоветского пространства, соединяйтесь! Да здравствует Советская Армия и Военно-Морской флот! Вместе мы непобедимы!

### **ПОМОЩЬ ДОНБАССУ**

РКРП(б)-КПСС десятый год оказывает посильную помощь борющимся с укронацизмом пролетариату, военно-служащим Народной Милиции ДНР и ЛНР, коммунистам РКРП(б) ЛНР, Рабочему Фронту Донбасса. Сегодня особенно необходима поддержка на передовой. Нужны квадрокоптеры, рации, мини-генераторы, приборы ночного видения, бронежилеты, обмундирование, флаги СССР и т.п.

Рабочая группа ЦК РКРП(б)-КПСС по оказанию помощи трудящимся Донбасса обращается к трудящимся, ко всем неравнодушным людям с просьбой направлять денежные средства на карту Сбербанка 2202 2036 7508 6336. Можно принести в обком РКРП(б)-КПСС.

**ЦК РКРП(б)-КПСС**

### **Поздравление Тюменского обкома РКРП(б)-КПСС**

Дорогие товарищи!

23 февраля мы с гордостью отмечаем День Советской Армии и Военно-Морского Флота. Этот день символизирует силу, мужество и преданность защитников нашей Родины, отстоявших мир, свободу и независимость социалистической Отчизны. Мы отдаём дань уважения всем, кто стоял на страже границ, кто с честью исполнял свой долг перед социалистическим Отечеством, защищая его и весь советский народ в самые трудные времена.

История Советской (Красной) Армии и Военно-Морского Флота полна героических страниц, которые навсегда останутся в памяти народов. С момента своего основания Красная армия стала символом борьбы за социализм и справедливость. Она прошла через огонь и воду, преодолевая все испытания, и всегда была на переднем крае защиты интересов трудящихся. Слава нашим героям, которые проявили беспримерное мужество в неравной борьбе, в том числе во время Великой Отечественной войны, когда каждый солдат, каждый матрос, каждый офицер сражался не только за свою жизнь, но и за будущее своих детей, за советский народ, за мир на Земле!

Мы, члены Тюменской областной организации РКРП(б)-КПСС, гордимся тем, что можем продолжать традиции, заложенные нашими предками. Мы уверены, что именно в единстве, в солидарности и в стремлении к справедливости кроется сила нашего народа. И сегодня, когда мир снова сталкивается с фашизмом, империализмом и глобализмом, как никогда важно помнить уроки истории и ценить советский период истории нашей Родины, когда на страже стояли Советская Армия и Военно-Морской Флот. А один из главных уроков – это урок, преподанный предателями, оппортунистами внутри КПСС, уничтожившими СССР, Советскую власть. И непобедимые Советская Армия и Военно-Морской Флот тут оказались бессильны. От злобы предательства, алчности и глупости они нас не спасли.

В этот день мы также выражаем благодарность всем военнослужащим, которые продолжают служить в рядах современных Вооружённых Сил. Вы – продолжатели славных традиций и защитники нашей Родины. Мы ценим Ваш ратный труд, направленный на защиту всего нашего многонационального народа, всех трудящихся. Мы знаем, что вы готовы встать на защиту своей страны в любой момент, что армия и народ – едины.

Дорогие товарищи, в этот знаменательный день мы также должны помнить о тех, кто не вернулся с полей сражений,

### **Читайте в номере:**

- Почти 250 рабочих объявили о приостановке работы из-за задержки зарплаты в Улан-Удэ ... 2  
С миру по нитке – мужику рубаха! ..... 3  
Сталинградская битва ..... 4  
События на Донбассе, Украине и не только к 18 февраля ..... 5  
Росстат потратил 9 млрд. руб. на ненужные планшеты ..... 8

# Трудящиеся борются за свои права

## В России

### Почти 250 рабочих объявили о приостановке работы из-за задержки зарплаты в Улан-Удэ

По информации прокуратуры, представители госоргана и трудовой инспекции провели встречу с рабочими «Хотьковский автомобиль», которые возводят третий мост. Мероприятие было организовано на фоне объявленной строителями 7 февраля акции протеста.

«На мероприятии обсуждены вопросы погашения задолженности по заработной плате перед работниками организации, разъяснены положения трудового законодательства, порядок и сроки оплаты труда», — уточняется в публикации на сайте.

Также во время встречи у рабочих были приняты заявления на работодателя. Их направят по юридическому адресу организации — в Московскую область. Всего о задолженности сообщили 245 сотрудников.

Контракт на строительство моста на почти 7,5 миллиарда рублей был заключён ещё в 2019 году. Со временем его стоимость выросла ещё на один миллиард. Работы должны были завершиться в прошлом году, однако были продлены до 2026-го.

### Рабочники сельскохозяйственного производственного кооператива «Колос» обратились к главе СК Бастрыкину

Работники сельскохозяйственного производственного кооператива «Колос» в Старицком районе Тверской области обратились к главе Следственного комитета Александру Бастрыкину с просьбой разобраться в сложившейся в организации ситуации.

Они обвинили бывшее руководство СПК в махинациях с займами и распродаже имущества предприятия. Из-за этого там начались проблемы с выплатой зарплаты, а сам «Колос» оказался под угрозой банкротства.

По данному факту региональным управлением СК начата проверка по признакам мошенничества. И.о. руководителя ведомства Тугай Тугаев доложит Александру Бастрыкину о её результатах.

### Рабочие скоростного трамвая обратились в инспекцию труда из-за задержки зарплаты

В Саратовской области компания-подрядчик «скоростного» трамвая «Фракджет-Строй» задолжала зарплату рабочим. После обращения работников в январе ГИТ провела проверку в отношении энгельсского филиала компании. «По итогам проверки трудовые инспекторы установили, что работникам не выплачивалась заработка плата в полном объеме в установленные законом сроки. Государственная инспекция выдала предписание об устранении нарушений. Решается вопрос о привлечении виновных лиц к административной ответственности», — было сказано в официальном комментарии.

«Фракджет-Строй» выступает подрядчиком реконструкции трамвайного маршрута №9.

### Прокуратура помогла липецким строителям вернуть 3,5 млн. рублей долгов по зарплате

В Липецкой области после обращения строителей в прокуратуру восстановлены трудовые права 33 работников строительной компании. Сотрудники ООО «ГеоСтройПроект» получили долгожданные выплаты за сентябрь 2024 года на общую сумму более 3,5 миллиона рублей.

В ходе проверки прокуратурой было установлено, что предприятие задолжало своим сотрудникам заработную плату за целый месяц.

Для устранения нарушений прокуратура внесла представление руководителю организации. В результате принятых мер прокурорского реагирования права работников были восстановлены в полном объеме. Помимо погашения основной суммы долга сотрудникам также выплачена предусмотренная законом денежная компенсация за задержку зарплаты.

Стоит отметить, что подобные нарушения трудовых прав не редкость в регионе. Так, ранее в этом году прокуратура Липецкой области помогла работникам АО «Липецкий хладокомбинат» получить задержанную заработную плату.

### Работники сафоновского «Горводоканала» взыскали долги через суд

Мировой суд рассмотрел заявления 169 работников сафоновского «Горводоканала» (Смоленская область). Те пожаловались на невыплаченную зарплату за декабрь 2024 года. Судья постановил взыскать с организации 5 931 223 рубля. Еще 338 000 рублей составила госпошлина.

В декабре 2024 года суд рассмотрел аналогичное заявление 160 работников «Горводоканала» о невыплате зарплаты за ноябрь. Было постановлено взыскать 3 892 817 рублей, пошлина составила 320 000 рублей. Оба акта обращены к немедленному исполнению.

### В Москве после вмешательства прокуратуры погашена задолженность по заработной плате на сумму более 120 млн. рублей

Пресненская межрайонная прокуратура Москвы в связи с поступившими обращениями рабочих о нарушении трудовых прав провела проверку соблюдения требований трудового законодательства ООО «ВР-Технологии».

В ходе проверки установлено, что у организации имеется задолженность по выплате заработной платы перед 94 работниками на общую сумму более 122 млн. рублей.

С целью устранения нарушений прокурор внес генеральному директору общества представление, по инициативе прокурора организация и генеральный директор привлечены к административной ответственности, предусмотренной ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ (нарушение трудового законодательства).

После вмешательства прокуратуры и принятых мер нарушенные права трудящихся восстановлены, задолженность по выплате заработной платы погашена перед всеми работниками организации в полном объеме.

### Главу нижегородского предприятия осудят за невыплату 11 млн. рублей рабочим

В Первомайском округе будут судить начальника деревообрабатывающего предприятия, который не выплачивал зарплату сотрудникам и накопил перед ними задолженность на 11,3 млн. рублей. Материалы переданы в суд, сообщили в областном СУ СКР.

По версии следствия, с мая по сентябрь 2023 года руководитель ООО «Мануфактура» не платил работникам зарплату, хотя имел возможность. Прибыль начальник тратил на иные хозяйствственные нужды, которые не являлись первоочередными.

К сегодняшнему дню большая часть долга перед сотрудниками погашена. Имущество руководителя пока арестовано. Рассмотрением дела займётся Дивеевский межрайонный суд. Это уже не первый случай задержек зарплат сотрудникам ООО «Мануфактура».

ИМЦ ЦК РКРП(б)-КПСС по рабочему движению

## В мире

### Рабочие Финляндии приостановили производство на 63 заводах

В стране вновь вспыхнул крупный трудовой конфликт. Промышленный союз Teollisuusliitto начал вторую волну протестов, которая началась 3 февраля и закончилась 8 февраля. Главные требования участников — увеличение оплаты труда и пересмотр трудовых договоров для сотрудников химической и технологической отрасли.

Это уже вторая волна протестов за последние две недели. Переговоры с представителями бизнеса не принесли результатов и рабочие снова приостановили деятельность. Профсоюз предупредил, что если их запросы останутся без ответа, начнётся новый этап забастовок, который продлится пять дней и затронет 60 заводов, где работают 8 тысяч человек.

Представители бизнеса, напротив, утверждают, что такие условия являются чрезмерной нагрузкой для предприятий. Переговоры зашли в тупик, а стороны не спешат идти на компромисс. Если ситуация не изменится в ближайшие дни, протестное движение рискует продолжаться до конца февраля, оказывая всё более заметное влияние на экономику страны.

### Ikea в Нидерландах пытаются сдержать волну рабочих протестов

Рабочики сети выступили против тяжёлых условий труда и низких зарплат, сообщает Manifest со ссылкой на представителя трудового коллектива. Переговоры между профсоюзом FNV и руководством компании зашли в тупик.

Администрация предложила увеличение зарплат на 2,4% к лету этого года. Такое предложение вызвало возмущение сотрудников, так как профсоюз требует повышения на 7% и внедрение системы автоматической индексации, чтобы исключить ежегодную борьбу за увеличение оплаты труда.

Менеджмент Ikea заявляет, что увеличение зарплат приведёт к росту цен, однако работники считают этот аргумент несостоятельный. По их мнению, политика компании направлена на поддержание низкой себестоимости за счёт экономии на оплате труда. Забастовки будут продолжены.

### Миллионы трудящихся Марокко выступили против закона о забастовках

В Марокко прошли массовые протесты, поддержанные значительной частью общества, против законопроекта, который в настоящее время находится на рассмотрении в парламенте и сокращает возможности для трудящихся проводить стачки. Это событие стало первой всеобщей забастовкой с 2016 года.

По словам активистов, уровень участия составляет 84,8%, что свидетельствует о широкой поддержке среди трудящихся. Забастовка остановила работу государственных структур, школ, медицинских учреждений, энергетических и сельскохозяйственных компаний, промышленности и транспорта.

Кроме того, протесты затронули банковский сектор, где 13 крупных финансовых учреждений прекратили свою деятельность. Однако некоторые отделения оставались открытыми из-за сотрудников, которые не состоят в профсоюзе и боятся потерять доход.

### Берлинский транспорт парализован забастовкой

В Берлине проведена однодневная забастовка, организованная сотрудниками транспортной компании BVG. Профсоюз требует улучшения условий труда и увеличения заработной платы. В результате работы общественного транспорта города приостановлена: не курсируют метро, трамваи, а также большая часть автобусных маршрутов.

Акция началась рано утром. Как сообщил главный переговорщик профсоюза Джереми Арндт, вся транспортная техника осталась в депо. Однако региональные поезда и автобусы, которые обслуживаются другими компаниями, продолжают движение.

Забастовка организована с целью оказания давления на руководство BVG, чтобы ускорить переговоры по увеличению оплаты труда. Профсоюз требует поднять зарплату на 750 евро для 16 тысяч сотрудников, вве-

сти 13-ю зарплату, а также дополнительные выплаты: 300 евро за вождение и сменный график и 200 евро за работу в ночные и вечерние часы. Работодатель отклонил эти требования, заявив, что они превышают финансовые возможности компании.

### В Мадриде вновь прошёл марш за доступное жильё

В воскресенье прошёл протест против кризиса в сфере жилья. Акция была организована движением Habitat 24, участники



Тысячи испанцев требуют доступного жилья в Мадриде

собрались с полудня, чтобы пройти через центральные районы города. В демонстрации участвовали представители более 40 организаций, среди которых были квартальные ассоциации, профсоюзы и различные социальные объединения.

Среди требований — установление лимитов на арендные ставки, создание государственного жилищного фонда и запрет на выдачу лицензий для туристических квартир.

Активисты подчёркивают, что жильё должно быть правом, а не товаром, доступным лишь для избранных. В заявлении на площади организаторы выступили с призывом прекратить политику, которая обслуживает интересы крупных корпораций и инвестфондов, а не потребности простых людей.

### В Армении начато расследование против рабочих Зангезурского комбината

Следственный комитет Армении возбудил уголовное дело против организаторов забастовки на Зангезурском медно-молибденовом комбинате. Рабочих обвиняют в самоуправстве из-за коллективного протеста.

Забастовка началась 1 февраля, когда администрация комбината попыталась уравнять зарплаты всех сотрудников. В ответ рабочие потребовали не только отменить это решение, но и повысить зарплату на 50%. Компания обвинила бастующих в нарушении работы производства и заявила, что большинство работников участвуют в забастовке под угрозой физического насилия.

В связи с этим предприятие подало три заявления в правоохранительные органы и уволило восемь предполагаемых зачинщиков забастовки. Если дело дойдёт до суда, организаторам грозит до года лишения свободы. Стоит отметить, что Зангезурский медно-молибденовый комбинат является крупнейшим налогоплательщиком в стране, а более 20% компаний принадлежит государству, поэтому в скорейшем завершении протesta заинтересованы не только акционеры компании, но и власти.

### Более десяти тысяч сотрудников супермаркетов в США объявили забастовку

Профсоюз UFCW начал стачку в 77 магазинах после того, как переговоры с компанией Kroger завершились неудачно. Это уже второй протест за три года для членов профсоюза, которые ранее требовали увеличения зарплат, улучшения пенсионных и медицинских льгот, а также ликвидации многоуровневой системы оплаты труда, которая ущемляла права работников, выполняющих одинаковую работу за разные деньги.

Пандемия усугубила проблемы, с которыми столкнулись работники, включая сокращение персонала и ухудшение условий безопасности. В 2022 году в одном из магазинов King Soopers в Боулдере произошла массовая стрельба, в результате которой погибли 10 человек, но компания так и не занялась всерьёз вопросами охраны.

Профсоюз требует от компании гарантии большого количества стабильных рабочих часов, социальных льгот, безопасности, прекращения практики аутсорсинга, роста оплаты труда и даже пересмотр ценовой политики в магазинах для покупателей. Стачка может привести к многомиллионным убыткам, особенно по скоропортящимся товарам.

ИМЦ ЦК РКРП(б)-КПСС по рабочему движению





## **Окончание. Начало в №6(1685), №7(1686).**

Утром 12 декабря началась реализация операции «Зимняя гроза». Мощным ударом из района Котельниковского (г. Котельниково) противнику удалось прорвать оборону советских войск и продвинуться к исходу дня на 25 км. Развернулись исключительно ожесточённые бои с применением большого количества танков. Натиск немецких войск продолжался с нарастающей силой и при активной поддержке авиации. К концу 19 декабря танкам генерала Гота оставалось пройти до окружённой группировки всего 35-40 км. В штаб 6-й армии уже летели радиограммы: «Держитесь, освобождение близко!», «Держитесь, мы придём!». Манштейн обратился к Гитлеру с просьбой разрешить Паулюсу идти на прорыв навстречу группе Гота. Но Гитлер поставил условие: «Сталинград должен бытьдержан!». В ответной радиограмме Паулюс доложил, что решать одновременно две задачи его армия не в состоянии.

На пути немецких танковых дивизий непреодолимой преградой стала срочно выдвинутая из резерва Ставки ВГК 2-я гвардейская армия (командующий – генерал-лейтенант Р.Я. Малиновский). В ожесточённом сражении, которое развернулось на берегах реки Мышкова 20-23 декабря, противник понёс большие потери и полностью исчерпал свои наступательные возможности. К исходу 23 декабря он был вынужден перейти к обороне.

После окружения немецких войск под Сталинградом Ставка ВГК решила одновременно с ликвидацией окружённой группировки провести операцию на Среднем Дону (кодовое наименование «Сатурн») с целью разгромить основные силы итальянской 8-й армии, оперативной группы «Холлайдт», остатки румынской 3-й армии и развернуть контрнаступление на сталинградско-ростовском направлении. Однако начавшееся 12 декабря немецкое наступление из района Котельниковского с целью деблокировать 6-ю армию вынудило Ставку ВГК внести корректировки в план. Вместо наступления на юг главный удар направлялся теперь на юго-восток в сторону Нижнего Астахова с выходом на Морозовск (операция «Малый Сатурн»), имея целью разгромить итальянскую 8-ю армию и немецко-румынские войска, действовавшие на фронте от Вешенской до Нижнечирской, и исклучить возможность деблокады немецкой 6-й армии ударом с запада. Операцию по ликвидации группировки противника, окружённой под Сталинградом, было решено отложить.

В ходе наступления, начавшегося утром 16 декабря, советские войска за 8 дней прорвали оборону противника в полосе шириной до 340 км, продвинувшись на 150-200 км и вышли в тыл группы армий «Дон». На Среднем Дону было разгромлено 72 дивизии врага. Он потерял 120 тыс. человек (в том числе 60,5 тыс. пленными). Потери советских войск также были значительны – 95,7 тыс. человек (из которых – 20,3 тыс. безвозвратные). Но самое важное, противник израсходовал резервы, предназначенные для наступления на Сталинград, и отказался от дальнейших попыток деблокировать окружённую там группировку, что предрешило её судьбу и привело к коренному изменению обстановки на сталинградско-ростовском направлении. Разгром итальянских войск на Дону вызвал буквально

шок в Риме. Взаимоотношения между Римом и Берлином резко ухудшились. Италия фактически перестала быть союзником Германии.

Немецкий историк Ф. Меллентин в книге «Танковые сражения 1939–1945 гг.» даёт описание гибели 6-й армии: «Шестая армия была обречена, и теперь уже ничто не могло спасти Паулюса. Даже если бы каким-то чудом и удалось добиться у Гитлера согласия на попытку прорваться из окружения, измученные и полуголодные войска не сумели бы разорвать

окружённых войск было крайне тяжёлым. Несмотря на безысходность положения, из Берлина продолжали поступать телеграммы «Стоять до конца!».

8 января командование Донского фронта предъявило ультиматум командованию окружённых с требованием прекратить бесмысленное сопротивление и принять условия капитуляции. Ультиматум, подписанный представителем Ставки ВГК Н.Н. Вороновым и командующим Донским фронтом К.К. Рокоссовским, был передан по радио в штаб Ф. Паулюса и доставлен

до последнего патрона, умереть, но в плен не сдаваться. Советское командование решило по этой группе нанести мощный огневой удар. На 6-километровом участке было сосредоточено до 1 тыс. орудий и миномётов. 1 февраля лавина огня обрушилась на позицию врага.

Командующий 65-й армии генерал-лейтенант П.И. Батов в своих воспоминаниях об этом писал: «...И вот вся эта мощь загрохотала. После 3–5 минут из блиндажей, подвалов, из-под танков начали высакивать, выползать гитлеровцы. Одни бежали,

ской битве явилось морально-политическим потрясением для всей Германии, поколебало её внешнеполитические позиции, подорвало доверие сателлитов. Япония убедилась в нецелесообразности начала военных действий против СССР, Турция, несмотря на нажим Германии, стремилась сохранить нейтралитет.

Немецкие авторы, как правило, тенденциозно освещавшие события на советско-германском фронте, вынуждены были признать реальное поражение Германии. Генерал З. Вестфаль писал: «Поражение под Сталинградом повергло в ужас, как немецкий народ, так и его армию. Никогда прежде за всю историю Германии не было случая столь страшной гибели такого количества войск». Немецкий историк В. Герлиц в книге «История второй мировой войны» подчёркивал: «Катастрофа под Сталинградом была великим поворотом не только во внутриполитическом отношении, но и также во внешнеполитическом смысле. Она имела своим следствием тяжёлое потрясение всей сферы германского владычества в Европе».

Победа в Сталинградской битве показала возросшие возможности Красной Армии и советского военного искусства. В Сталинградской битве были органически связаны между собой стратегические оборонительные и наступательные операции групп фронтов, завершившиеся окружением и уничтожением крупной группировки противника. Победа под Сталинградом явилась результатом несгибаемой стойкости, мужества и массового героизма советских войск. За боевые отличия, проявленные в ходе Сталинградской битвы, 44 соединениям и частям были присвоены почётные наименования Сталинградских, Абганеровских, Донских, Басаргинских, Вороновских, Зимовниковских, Кантемировских, Котельниковских, Среднедонских, Тацинских, 55 – награждены орденами, 183 – преобразованы в гвардейские. Десятки тысяч солдат и офицеров удостоены правительственные наград. 112 наиболее отличившихся воинов стали Героями Советского Союза.

К 20-летию Победы в Великой Отечественной войне город-герой Сталинград был награждён орденом Ленина и медалью «Золотая Звезда». В целях увековечения победы под Сталинградом Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 декабря 1942 г. ещё до окончания битвы, была учреждена медаль «За оборону Сталинграда», которой были награждены более 700 тыс. участников битвы.

Победа Красной Армии под Сталинградом вызвала огромный политический и трудовой подъём всего советского народа. Она вселила веру в скорейшее освобождение территории СССР от коричневой чумы, укрепила моральный дух воинов на фронте, тружеников тыла на дальнейшее усиление борьбы с врагом и обеспечение фронта всем необходимым.

День 2 февраля 1943 г. в соответствии с Федеральным законом № 32-ФЗ от 13 марта 1995 года «О днях воинской славы и памятных датах России» отмечается как день воинской славы России – День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве.

**С. Аптрейкин, к.и.н., доцент,  
ведущий научный сотрудник  
Научно-исследовательского  
института (военной  
истории) Военной  
академии Генерального  
штаба ВС РФ, mil.ru  
(Печатается с  
сокращениями).**

## **Сталинградская битва**

**(оборонительный период с 17 июля по 18 ноября  
1942 г., контрнаступление с 19 ноября 1942 г.)**

кольцо русских, у них не было бы транспортных средств, чтобы отступить к Ростову по покрытой ледяной коркой степи. Армия погибла бы во время марша, подобно солдатам Наполеона в период отступления от Москвы к реке Березине».

Несмотря на катастрофическое положение 6-й армии, её командующий продолжал выполнять категорические требования фюрера. «То, что мы отсюда не уйдём, должно стать фанатическим принципом», – заявлял Гитлер. В приказе № 2 от 28 декабря 1942 г., когда уже было понятно, что освободить окружённую группировку в Сталинграде у вермахта нет сил, он утверждал: «...Как и прежде, моим намерением остаётся удержать 6-ю армию в её крепости (в Сталинграде) и создать предпосылки для её освобождения».

Ставкой ВГК был разработан план операции по ликвидации окружённой группировки, получившей кодовое наименование «Кольцо». Проведение операции предусматривалось в три этапа: первый – отсечение и уничтожение противника в западной и северо-восточной ча-

парламентёрами. Однако командующий немецкой 6-й армией в письменной форме отклонил предложение советского командования.

Войска Донского фронта перешли в наступление утром 10 января 1943 г. практически одновременно со всех направлений, постепенно сжимая кольцо окружения. Противник, с отчаянием обречённых оказывал упорное сопротивление, отражая атаки советских войск.

24 января Ф. Паулюс по радио доносил в ставку фюрера (даётся в сокращении): «...На южном, северном и западном фронтах отмечены явления разложения дисциплины. Единое управление войсками невозможно... 18 тысячам раненых не оказывается самая элементарная медицинская помощь... фронт разорван... дальнейшая оборона бессмысленна. Катастрофа неизбежна. Для спасения ещё оставшихся в живых людей прошу немедленно дать разрешение на капитуляцию. Паулюс». Гитлер раздраженно ответил короткой телеграммой: «Запрещаю капитуляцию! Армия должна удерживать свои позиции до последнего человека и до последнего патрона!».

К исходу 26 января части 21-й армии (командующий – генерал-лейтенант И.М. Чистяков) соединились в районе посёлка Красный Октябрь и на Мамаевом кургане с наступавшими из Сталинграда частями 62-й армии. Противник в городе был рассеян на две части – южную группу (остатки девяти дивизий) во главе с Ф. Паулюсом и северную группу (остатки двенадцати дивизий) в районе заводов «Тракторного» и «Баррикад».

28 января южная группа противника была расчленена ещё на две части. Теперь в Сталинграде образовались три изолированные группировки, продолжавшие вести безнадёжную борьбу. В ночь на 31 января в комнату Паулюса, которая находилась в подвале университета, вошёл начальник штаба 6-й армии генерал-лейтенант А. Шмидт и подал ему лист бумаги со словами: «Поздравляю вас с производством в генерал-фельдмаршалы». Это была последняя радиограмма, полученная в «котле» от Гитлера. 31 января южная группа была вынуждена прекратить бессмысленное сопротивление. В этот же день сдался в плен и командующий 6-й армией Паулюс вместе с генералами и офицерами штаба.

Северная группа войск 6-й армии под командованием генерала пехоты К. Штреккера ещё продолжала бессмысленное кровопролитное сопротивление. Из ставки Гитлера в эту группу был передан приказ: сражаться

другие становились на колени, обезумев, вздыхали к небу руки. Некоторые обратно бросались в укрытие и скрывались среди столбов из дыма и снова высакивали....». Одновременно на противника обрушила бомбовые удары авиация. Немецкие солдаты и офицеры сдавались в плен толпами, бросая оружие.

2 февраля северная группа войск противника капитулировала. Свыше 40 тыс. немецких солдат и офицеров под командованием генерала К. Штреккера сложили оружие. Боевые действия на берегу Волги прекратились. В ходе ликвидации окружённой немецкой группировки с 10 января по 2 февраля 1943 г. войска Донского фронта разгромили 22 дивизии и 149 частей усиления и обслуживания. Были взяты в плен 91 тыс. человек, в том числе 2500 офицеров и 24 генерала. На поле боя после ликвидации окружённой группировки было подобрano и захоронено около 140 тыс. человек противника.

В донесении Верховному Главнокомандующему И.В. Стalinу представитель Ставки ВГК маршал артиллерии Н.Н. Воронов и командующий войсками Донского фронта генерал-полковник К.К. Рокоссовский сообщали: «Выполняя Ваш приказ, войска Донского фронта в 16.00 20.02.43 г. закончили разгром и уничтожение Сталинградской группировки противника. В связи с полной ликвидацией окружённых войск противника боевые действия в городе Сталинграде и в районе Сталинграда прекратились».

Сталинградская битва положила начало коренному перепомту не только в ходе Великой Отечественной войны, но и во всей Второй мировой войне в целом.

Сталинградская битва завершилась блестящей победой советских Вооружённых Сил. В ходе её фашистский блок потерпел четвёртую часть сил, действовавших на советско-германском фронте. Были разгромлены немецкие 6-я и 4-я танковые армии, румынские 3-я, 4-я и итальянская 8-я армии. Общие потери врага убитыми, ранеными, пленными и пропавшими без вести составили около 1,5 млн. человек, в связи с чем в Германии впервые за годы войны был объявлен национальный траур. Потери Красной Армии составили около 1130 тыс. человек (из которых около 480 тыс. безвозвратные). Страгетическая инициатива прочно и окончательно перешла в руки советского Верховного Главнокомандования, были созданы условия для развертывания общего наступления Красной Армии и массового изгнания захватчиков с оккупированной территории СССР от коричневой чумы, укрепила моральный дух воинов на фронте, тружеников тыла на дальнейшее усиление борьбы с врагом и обеспечение фронта всем необходимым.

День 2 февраля 1943 г. в соответствии с Федеральным законом № 32-ФЗ от 13 марта 1995 года «О днях воинской славы и памятных датах России» отмечается как день воинской славы России – День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве.

**С. Аптрейкин, к.и.н., доцент,  
ведущий научный сотрудник  
Научно-исследовательского  
института (военной  
истории) Военной  
академии Генерального  
штаба ВС РФ, mil.ru  
(Печатается с  
сокращениями).**



стях района окружения; второй – уничтожение вражеских войск на ближних подступах к городу; третий – ликвидация оставшихся групп противника в городе. 4 января 1943 г. план операции был утверждён Ставкой ВГК. Ликвидация окружённого противника была возложена на войска Донского фронта (командующий – генерал-лейтенант, с 15 января 1943 г. – генерал-полковник К.К. Рокоссовский). В составе войск фронта на начало операции насчитывалось 212 тыс. человек личного состава, 257 танков, 6860 орудий и миномётов, 300 боевых самолётов. Однако морально-психологическое и физическое состояние



# ШАХТЁРСКИЙ ВАЛЬС

Наш Донбасс, наш Донбасс,  
Цвети наш любимый Донбасс.  
*Шахтёрский вальс*

Нет песни в четырёх стенах предела  
Над каждым сердцем властвует она.  
Шахтёрский вальс... Когда его запели.  
Напев тот подхватила вся страна.

Донбасс! Когда края твои увижу? -  
Судьбы не предсказуемы пути -  
Но с этим вальсом стал ты сразу ближе.  
Как добрый друг, как город-побратим.

Не твоего ль угля лежит начало.  
Глубинного, что ты мартенам дал,  
В броне, рождённой батюшкой Уралом,  
Что сокрушила крупновскую сталь.

Металл в мартенах, а в забое – лава.  
Им отдан труд с любовью – мой и твой.  
И стала вара трудовая слава  
Сродни шахтёрской славе трудовой.

Донбасс! Я вижу вновь в окно вагона -  
Сады цветут, в полях хлебов прибой,  
И высится над степью терриконы,  
Чуть тронутые дымкой голубой.

2.  
Сейчас, когда грохочут залпы «Градов»,  
В огне твоей трагедии, Донбасс,  
Мне видится блокада Ленинграда,  
Созвучен ей твой каждый день и час.

В Луганске и Донецке,  
Где-то мелом.  
Возможно.  
Обозначена стена.  
Предупреждая всех:  
При артобстреле  
Всего опасней эта сторона.

Чтобы понимали старики и дети.  
Где прятаться, где быть они должны.  
Но если смерть запрятана в кассеты.  
На улицах все стороны равны.

И вот уже зияет лишь воронка,  
И чёрный дым растаял в облаках.  
Где только что стояла мать с ребёнком,  
С малышкой годовалой на руках.

Нам не забыть блокадных лет страныцы  
И день, когда отхлынула беда.  
Мы верили: такое повториться  
Уже не сможет больше никогда.

Но вновь встают кровавые зарницы,  
И красен Марс - мятежная звезда,  
И бьют прицельно пушки по больницам,  
По беззащитным школам и садам.

Непросто в очевидном разобраться,  
А истину труднее доказать.  
Я помню новых украинских наци  
Холодные от бешенства глаза.

Как будто были в чём-то виноваты  
Пред ними из Есенинских полей.  
-Да я сейчас бы здесь из автомата  
Вас положил, проклятых москалей!

Но верю я, не все душою слепы.  
Придёт черёд открытых новых дней.  
Пусть нарастают чёрной злобы цепи,  
Но цепи братства крепче и верней.

Донбасс! Твой дух свободы не согнула  
В дома твои пришедшая беда.  
К тебе дорогу жизни протянули  
Большой России братья-города.

Пусть раны эти не залечат годы.  
Бессмертен дух отважных и ещё -  
Предчувствую всеобщий суд парода.  
Суровый суд над каждым палачом.

*Ю.Д. Сухов,  
г. Пышма Свердловской области*

# ГДЕ-ТО ТАМ БОИ НЕ УТИХАЮТ

## Всем, кто не вернулся с СВО

За окном берёзовые колки,  
Поезд мчит, качается вагон,  
Позади бои и «лесополки»\*,  
Взрывы мин и вражеский огонь...  
Там дубы «артой»\* под «ноль»

побриты -

Кременна, Сватово в огне,  
Там мои друзья лежат убиты:  
С «тридцать пятой»\*, павши на войне.  
Много их под небом Украины  
Полегло... Не каждому понять...  
И дымят развалины-руины –  
Невозможно крик души унять.  
...А в вагоне смех и гомон детский,  
Молодёжь «листает» свой смартфон,  
Но летят казённые повестки –  
Пополняет списки военком.  
Кто-то ждёт... А мы не ждали, сами  
Добровольно, сделав шаг вперед...  
Мы клятву дали:  
«Враг здесь не пройдёт!»  
Вздоховый пал... Не вытянул и ротный,  
«Недобитков» ждут госпиталя,  
Многие давили приступ рвотный  
От контузий, Господа моля...  
Чтоб домой вернуться невредимым,  
Мать обнять, поцеловать жену,  
Мы теперь навеки побратимы –  
Не забыть треклятую войну...  
За окном берёзовые колки,  
Поезд мчит, качается вагон...  
Где-то там – смертельные осколки  
И кинжалный вражеский огонь.  
Где-то там бои не утихают:  
Украина в пламени огня...  
Сыновья России погибают,  
Верность нашей Родине храня!

*27.03.23*

\*) Лесополки – лесополоса естественного происхождения в линии боевого соприкосновения.

\*) Арта – артиллериya: орудие, САУ – самоходная артустановка.

\*) Тридцать пятая – Гвардейская мотострелковая бригада орденов Ленина, Суворова и Кутузова.

# ДОБРОВОЛЬЦЫ

«Тиха украинская ночь...» –  
Так было раньше, право, было.  
Меня спросила тихо дочь:  
«Надолго ль это?», слёз не лила.

Наш батальон под Кременной  
Стоит и держит оборону,  
Под миномётным артогнём  
Рад хлебу, куреву, патрону...

Я видел смерть, разрывы мин,  
Тела погибших сослуживцев,  
Я был со всеми, как один –  
Передо мной проходят лица...

Кошмар не в силах позабыть:  
Вгрызались в землю штык-ножами,  
И сердце долго будет ныть  
По детям, что не нарожали...

Мы добровольно шли сюда!  
Так было надо, выбор сделан.  
Судьба, солдатская судьба...  
Пролитой кровью, несомненно,

В военных хрониках отчёт  
Записан будет, как когда-то.  
...У нас к войне особый счёт –  
От командарма до солдата!

*16.11.2022  
В. Родионов.  
Алтайский край*



# События на Донбассе, Украине и не только к 18 февраля

В течение прошедшей ночи на 17 февраля дежурными средствами ПВО перехвачено и уничтожено 90 украинских беспилотных летательных аппаратов: 38 БПЛА – над акваторией Азовского моря, 24 БПЛА – над территорией Краснодарского края, 15 БПЛА – над территорией Республики Крым, 7 БПЛА – над акваторией Чёрного моря, по 2 БПЛА – над территориями Курской и Ростовской областей и по одному БПЛА – над территориями Брянской и Белгородской областей.

Украинские боевики за минувшие сутки к 17 февраля нанесли 41 артиллерийский удар по населённым пунктам левого берега Днепра Херсонской области, обстрелам подверглись девять населённых пунктов региона, сообщили журналистам в экстренных службах.

В течение светлого времени суток украинские бандформирования нанесли по населённым пунктам левого берега 22 артиллерийских удара. Еще 19 обстрелов со стороны ВФУ произошли ночью. Всего за день под огнь попали девять населённых пунктов области.

Обстрелам украинской армии подверглись: Новая Каховка, Алёшки, Великая Лепетиха, Каховка, Пролетарка, Подстепное, Обрывка, Днепряны, Кардашинка.

Информация о нанесённых ВФУ ударам по Белгородской области за прошедшие сутки к 17 февраля:

В Белгородском районе по посёлкам Дубовое и Малиновка, сёлам Весёлая Лопань, Красный Хутор, Репное, Черемошное, Ясные Зори и хутору Церковный выпущено 7 боеприпасов в ходе одного обстрела и совершиены атаки с помощью 9 беспилотников, 7 из которых сбиты системой ПВО. Повреждены два частных домовладения и здание сельхозпредприятия.

В Борисовском районе в селе Байцуры в результате атаки беспилотника повреждено здание недействующего предприятия.

В Валуйском муниципальном округе город Валуйки, посёлок Уразово, сёла Двулучное, Долгое, Колыхалино, Шведуновка, Шелаево, а также хутор Нижние Мельницы подверглись атакам 20 беспилотников, 5 из которых сбиты. За день в округе повреждены 4 частных домовладения, 3 квартиры в МКД, 3 надворные постройки, 13 автомобилей. Так же огнём уничтожены 3 автомобиля.

На участке автодороги Двулучное – Уразово в результате атаки дрона по движущемуся автомобилю погибла мирная жительница. Женщина, которая находилась за рулём, получила ушибы. Ей оказана помощь в Валуйской ЦРБ, дальнейшее лечение она продолжит амбулаторно. Ещё один мирный житель пострадал в селе Двулучное в результате атаки FPV-дрона на легковой автомобиль: мужчине с осколочным ранением плеча бригада СМП оказала необходимую помощь на месте, госпитализация не потребовалась.

В Волоконовском районе село Коновалово подверглось атаке беспилотника.

В Грайворонском муниципальном округе по сёлам Козинка, Луговка, Мокрая Орловка, Почаево, Рождественка и Сподарюшино выпущено 17 боеприпасов в ходе 3 обстрелов и совершены атаки с помощью 12 беспилотников.

В Красноярском районе по сёлам Вязовое, Графовка, Демидовка, Колотиловка, Поповка, Репяховка и Теребено выпуще-

но 29 боеприпасов в ходе 5 обстрелов и совершены атаки 14 беспилотников. Повреждены 5 частных домовладений, 3 автомобиля, здание на территории сельхозпредприятия, водонапорная башня и линия электропередачи. На въезде в село Графовка в результате удара дрона по автомобилю погибли три мирных жителя. В селе Репяховка от удара FPV-дрона по территории сельхозпредприятия получил ранения сотрудник.

В Шебекинском муниципальном округе город Шебекино, сёла Архангельское, Белянка, Маломихайловка, Муром, Новая Таволжанка и Ржевка, хутора Балки и Марьино подверглись 5 обстрелам, в ходе которых выпущено 9 боеприпасов, и атакам 29 беспилотников, 26 из которых сбиты. Повреждены два частных домовладения, надворная постройка, социальный объект и инфраструктурный объект связи.

16 февраля в Донецкой Народной Республике (ДНР) четыре мирных жителя, в том числе подросток, пострадали с начала суток от обстрелов со стороны вооружённых формирований Украины (ВФУ). Об этом сообщил глава региона Денис Пушилин.

«В посёлке Ялынское Великоновосёлковского муниципального округа при детонации взрывоопасного предмета ранение средней степени тяжести получил парень-подросток 2010 г. р. На автодороге в Горловку у лесополосы при детонации взрывоопасного предмета ранение средней степени тяжести получил мужчина 1972 г. р. В Никитовском районе Горловки вследствие применения противником ствольной артиллерией кассетного типа пострадал парень 2006 г. р. В Центрально-Городском районе Горловки в результате применения противником ствольной артиллерией кассетного типа пострадал мужчина 1961 г. р.», – говорится в Telegram-канале Пушилина.

В ходе обстрелов ВФУ повреждены три жилых дома, два автомобиля, а также три объекта гражданской инфраструктуры в Центрально-Городском и Никитовском районах Горловки.

По данным Пушилина, украинские бандформирования совершили около 20 вооружённых атак с применением ствольной артиллерией калибром 155-мм, в том числе кассетного типа.

В ФУ устроили массированную атаку на Краснодарский край, сообщил в Telegram-канале губернатор региона Вениамин Иванович Кондратьев. «В результате падения обломков в посёлке Ильском Северского района по предварительной информации повреждены 12 домов — в основном выбиты окна. Пострадала женщина, ей оказана первая медицинская помощь».

Telegram-канал SHOT сообщил, что ВФУ попытались атаковать Ильский НПЗ в Краснодарском крае.

ВФУ также атаковали беспилотниками Славянск-на-Кубани в Краснодарском крае, сообщил губернатор региона В.И. Кондратьев. «Обломки БПЛА упали на частные жилые дома, в одном из них повреждено остекление, во втором — кровля. К сожалению, пострадала 4-летняя девочка. Сейчас она находится в районной больнице, медики оказывают всю необходимую помощь», — написал губернатор.

По материалам Минобороны и информагентств

**Воскресенье, 2.03**

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

- 06.00, 10.00 Новости.  
06.10 Играй, гармонь!  
06.55 «Часовой».  
07.25 «Здоровье». 16+  
08.30 Мультифильмы.  
09.10 «Непутевые заметки».  
09.30 «Мечтальщик».  
10.15 «Жизнь других».  
11.10 «Играем свадьбу!»  
12.00 Новости.  
12.15 Т/с «Участок».  
16.40 «Русский проект».  
18.00 Новости.  
19.00 «Три аккорда». 16+  
21.00 «Время».  
23.00 Т/с «Территория». 18+.

**РОССИЯ**

- 05.30 Х/ф «Путь к сердцу мужчины».  
07.20 «В кругу друзей».  
08.00 Местное время.  
08.35 «Когда все дома».  
09.25 «Утренняя почта».  
10.10 «Сто к одному».  
11.00 Вести.  
11.55 «Наши. Военкоры».  
12.25 «Так называемая Украина». Д/ф. 16+  
14.00 Вести. 14.30  
Вести. Регион-Тюмень  
15.00 «Аншлаг». 16+  
17.00 Вести.  
17.50 «Песни от души».  
20.00 Вести недели.  
22.30 Москва.  
Кремль. Путин.  
23.00 «Воскресный вечер с Соловьевым».

**КУЛЬТУРА**

- 07.15 «КОГДА СТАНОВЯТСЯ ВЗРОСЛЫМИ». Х/ф.  
08.20 ТАЙНЫ СТАРОГО ЧЕРДАКА.  
08.50 ДИАЛОГИ О ЖИВОТНЫХ.  
09.30 «Вокзал для двоих». Отвали! Он для меня играет!. Д/ф.  
10.10 «ВОКЗАЛ ДЛЯ ДВОИХ». Х/ф.  
12.25 «Дом учених».  
12.55 НЕВСКИЙ КОВЧЕГ.  
13.20 «МАРС». Д/ф.  
14.15 «Игра в бисер».  
15.00 «ЯЗЫЧЕСКАЯ МАДОННА». Х/ф.  
16.30 «Картина мира».  
17.10 «Рассекреченная история».  
17.40 «Романтика романса».  
18.35 ЛИНИЯ ЖИЗНИ.  
19.30 НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ.  
20.25 «БАБЬЕ ЦАРСТВО». Х/ф.  
22.00 «Таня». Спектакль.  
23.30 «КОМИССАР ПЕПЕ». Х/ф. 18+

**НТВ**

- 05.00 Х/ф «Бобры». 16+  
06.50 «ЦТ». 16+  
08.00, 10.00, 16.00  
«Сегодня».  
08.20 «У нас выигрывают!»  
10.20 «1-я передача». 16+  
11.00 «Чудо техники».  
12.00 «Дачный ответ».  
13.00 «НашПотребНадзор». 16+  
14.00 «Однажды» 16+  
15.00 «Своя игра».  
16.20 Человек в праве. 16+  
17.00 «Следствие вели» 16+  
18.00 «Новые русские сенсации». 16+  
19.00 «Итоги недели».  
20.20 «Маска».  
00.00 «Звезды сошлись». 16+

**МАТЧ-ТВ**

- 08.00 География спорта.  
08.30 «Формула-1».  
09.00, 12.00, 17.20,  
05.55 Новости.  
09.05, 17.25, 20.45,  
02.45 Все на Матч!  
12.05 «Команда МАТЧ».  
12.30 Лыжные гонки. Чемпионат Рос-

- ции. Смешанная эстафета.  
14.10 Лыжная страна.  
14.45 Лёгкая атлетика. Чемпионат России.  
18.00 Футбол. «Спартак» - «Оренбург».  
21.15 Футбол. «Ростов» - «Динамо».  
23.30 «После футбола».

**РЕН-ТВ**

- 05.00, 23.55 «Самые шокирующие гипотезы». 16+  
06.00 «С бодрым утром!» 16+  
08.30, 12.30 «Новости». 16+  
09.00 «Самая народная программа». 16+  
09.30 «Знаете ли вы, что?» 16+  
10.30 «Наука и техника». 16+  
11.30 Д/с «Легенды и мифы». 16+  
13.00 «Неизвестная история». 16+  
14.00 «Купи-продай!». 16+  
15.00 Х/ф «Неудержимые». 16+  
16.50 Х/ф «Неудержимые-2». 16+  
18.45 Х/ф «Неудержимые-3». 16+  
21.05 Х/ф «Неудержимые-4». 16+  
23.00 «Итоговая программа». 16+

**T+B**

- 05.00 «Новости» 16+  
06.00 Мультифильм.  
06.15 07.15 08.15 09.15  
10.15 12.30 «Утро» 16+  
07.00 08.00 09.00  
10.00 «ТСН» 16+  
11.00 «Мамы в деле» 16+  
12.00 «Хэштег» 16+  
13.15 «ТСН» 16+  
13.30 «Дом, где живет любовь» 16+  
14.00 «Хэштег» 16+  
15.00 «Три истории любви» 16+  
18.30 «Двое и одна» Х/ф. 16+  
20.00 «Хэштег» 16+  
20.30 «Семья» Х/ф. 16+  
22.15 «Пять лет спустя» 16+

**ДОМАШНИЙ**

- 06.30 Х/ф «Тонкая работа». 16+  
10.00 Пять ужинов. 16+  
10.15 Х/ф «Курьеры добра». 16+  
14.40 Х/ф «Молодая». 16+  
19.00 Х/ф «Спрятчи меня». 16+  
22.45 Х/ф «По ту сторону солнца». 16+

**ОТР**

- 07.30 «Новости» 16+  
08.45 «СВОИ герои» 16+  
09.00 «Календарь»  
10.20 «Моя история». 16+  
11.15 Спецрепортаж  
11.30 Всё по-взрослому  
12.30 Х/ф «Девушки из Рошфора»  
14.00 Новости  
14.35 «Почитаем!»  
14.50 «Конструкторы будущего».  
15.05 «Свет и тени». 16+  
15.35 «Календарь»  
16.05 «Большая страна»  
17.30 «Интервью» 16+  
17.45 «Новости» 16+  
18.30 «Хэштег» 16+  
19.00 Новости  
19.10 «Клуб главных редакторов»  
20.10 Х/ф «Объяснение в любви»  
21.00 Новости  
22.35 Х/ф «Четыре стука» 16+

**РОССИЯ 24**

- 6.30 (Далее каждые полчаса) Вести  
7.10, 13.10, 17.10 Документальный фильм  
15.00 «Местное время. Воскресенье»  
8.20, 20.50 Вести.  
События недели.

Редакция газеты просит авторов сообщать свои адреса, телефоны, e-mail, skype, другие координаты для оперативной связи.

# «ДОСТИЖЕНИЯ» КАПИТАЛИЗМА

## Росстат потратил 9 млрд. руб. на ненужные планшеты

За 10 лет Росстат закупил 392 тыс. планшетов.

Они требовались для проведения исследований. На устройства потратили 9,2 млрд. руб. — из них в 2024 году использовалось только 18 тыс. Большинство планшетов хранится в заводских упаковках на складах. Как следует из отчёта Счётной палаты, это свидетельствует о неэффективном применении госимущества.

Около 60 тыс. планшетов на ОС «Аврора» передаются другим органам власти, в том числе новых регионов, Курской и Белгородской областей. Аудиты отмечают, что большинство планшетов устарели. Часть из них непригодны для дальнейших исследований, поскольку у них малый объём памяти и операционная система Android версии 4.0, не поддерживается большинством программ с 2017 года. Счётная палата считает, причина такой ситуации — в несистемном подходе Росстата к закупкам оборудования.

Ранее служба планировала закупить ещё 102 тыс. устройств почти на 7 млрд. руб. для подготовки к проведению всероссийской сельскохозяйственной переписи 2027 года.

## Борьба с монополиями

По итогам прошедшего года Федеральная антимонопольная служба взыскала штрафов на общую сумму 9,9 млрд. рублей. Наибольшая часть этой суммы приходится на промышленные предприятия — они были оштрафованы на 4,1 млрд. рублей. Штрафы в отраслях связи и информационных технологий составили 1,3 млрд. рублей. А виновные в картельных сговорах и проведении закрытых закупок выплатили 1,1 млрд. рублей.

## Стресс на работе

Почти половина россиян испытывает стресс на работе. Об этом говорят результаты опроса сервиса hh.ru. 30% респондентов оценили свой уровень стресса, как высокий, ещё 17% — как очень высокий. Наибольшие переживания испытывают жители Челябинской области. Уровень стресса на работе не сильно отличается у мужчин и женщин, зато с возрастом работники становятся всё менее напряжёнными.

## Общепит дорожает

Средний чек одного похода в ресторан вырос на 11% с 2023 по 2024 год. Такие данные приводит банк «Русский стандарт». В 2024 году средний чек в ресторане составил 1701 рубль. При этом сильнее подорожало посещение заведений быстрого питания. Средний чек в них за год увеличился с 377 до 466 рублей, то есть почти на четверть.

## Меньше женщин

В России уменьшилось число женщин репродуктивного возраста, сообщила директор департамента медицинской помощи детям, службы родовспоможения и общественного здоровья Минздрава Елена Шешко. Сейчас эта цифра составляет 34,3 миллиона, что на 700 тысяч человек меньше, чем в 2020 году. Чиновница отметила, что одной из задач государства является повышение коэффициента рождаемости. Сейчас он, по словам Шешко, сильно отличается, 0,88 — в Ленинградской области и 2,66 — в Чечне.

## Борьба с завышением цен

Федеральная антимонопольная служба России признала нарушение издательством «Просвещение» законодательства при установке цен на школьные учебники. Установлено, что, пользуясь доминирующим положением на рынке школьных учебников по русскому языку, истории и биологии,

издательство начало завышать цены. Рост цен на ряд учебников по указанным предметам превысил рост расходов на их производство и реализацию. Согласно предписанию ФАС, «Просвещение» обязано снизить цены на учебники, а также перечислить в бюджет более двух миллиардов рублей, признанных незаконно полученным доходом. Издательство уже заявило, что не согласно с решением ФАС.

## Призывают ставить памятники фашистскому прихвостню и военному преступнику Краснову и напечатали его книжку

По телевизору призывают ставить памятники Краснову (а Ленину сносить). И не только призывают, а уже ставят, как это сделали в Ростовской области. А теперь вот книжку за авторством Краснова в 2024 году выпустили, где тот учит подрастающее поколение «Родину любить».

Всё это очень странно, не находите? Вроде, что Бандера, что Краснов — одного поля ягоды: националисты и пособники Гитлера. Но один, с точки зрения российской пропаганды — «ацкий сотова», а второй практически патриот нашего родного буржуинского Отечества, достойный памятников.



## Нехватка полицейских

В российских органах внутренних дел наблюдается существенная нехватка сотрудников. Об этом сообщил заместитель министра внутренних дел Александр Горовой. Сейчас нехватка сотрудников полиции составляет 18,7%. При этом с 2012 года некомплект в рядах правоохранителей увеличился в четыре раза — во многом это связано с низкими зарплатами. За тот же период средняя зарплата по стране выросла в 3,1 раза, а у сотрудников МВД только в 1,4 раза. При этом в части подразделений, например, миграционных, нехватка кадров всё же не столь значительная.

## Ставрополье: массовое отравление

Неприятная история произошла с детьми из Белгородской области в Ессентуках. Группа юных спортсменов из Шебекино находилась в одном из санаториев города, когда дети начали чувствовать недомогание. Госпитализация потребовалась 12 детям, у них выявлен ротавирус. Несовершеннолетние проходят лечение в городской больнице, а местные власти пытаются выяснить причины отравления. Возбуждено уголовное дело об оказании услуг, не отвечающих требованиям безопасности. Установлено, что у других постояльцев санатория, обедавших в той же столовой, не выявлено признаков ротавируса. Где и чем отравились дети, пока выясняется.

По материалам сети Интернет

# Кто не успел выписать газету «ТРУДОВАЯ ТЮМЕНЬ» на I полугодие 2025 г., может выписать на 4 месяца

## СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ:

на 4 месяца – 466 руб. 84 коп.,  
ветераны, инвалиды ВОВ – 400 руб. 84 коп.,

на 3 месяца – 350 руб. 13 коп.,  
ветераны, инвалиды ВОВ – 300 руб. 63 коп.,

на 1 месяц – 116 руб. 71 коп.,  
ветераны, инвалиды ВОВ – 100 руб. 21 коп.,

## Подписной индекс – ПА247.



Товарищи, также вы можете оформить партийную подписку на «Трудовую Тюмень» на 1-е полугодие 2025 г. и получать газету в нашей редакции и корпунктах редакции.

**Газету можно выписать онлайн, не выходя из дома.  
Спешите подписаться! Почтовые отделения ждут вас!**

## Учредитель и главный редактор А.К. Черепанов

Газета зарегистрирована в Западно-Сибирском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации ПИ №ФС 17-0749 от 17.08.2007 г.

Адрес редакции и издателя ТМОО «Совет РКСС»:  
625002, г. Тюмень, ул. 25-го Октября, 46/2. Для писем: 625000, г. Тюмень, а/я 3764. Тел. ред. 45-04-05. Телефоны корпунктов: в Ишиме 8-912-928-97-70, в Сургуте 8-982-883-81-04, в Ярково 2-51-36, в Сладково 2-42-41, в Заводоуковске 8-982-933-61-80, в Армизоне 8-902-620-48-03, в Тобольске 8-912-390-93-35. || Skype: akche-72 || E-mail: ak\_rkrp@mail.ru Сайт: rkrp72.ru || Канал в Яндекс.Дзен: zen.yandex.ru/rkrp72

Индекс газеты ПА 247. Отпечатана в типографии АНО «ИИЦ «Красное знамя», 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Дата выхода: 19.02.2025 г.  
Подписано в печать по графику и фактически: 17.00 18.02.2024 г.  
Тираж: 6000 экз.  
Заказ: 253